

volebními listky seslali stran. V minulých volbách jich bylo o tři více. Včera vypršela lhůta, dokdy mohly strany přihlašovat své kandidátky do říjnových parlamentních voleb. Ve čtyři hodiny odpoledne se seznam uzavřel.

Některé ze stran nechaly podání registrace na poslední chvíli. Jen pár minut před vypršením lhůty podala svou první kandidátku strana Občané.cz. I samotná její kampaň byla lehce neotřelá. Volební kandidáti byli například vybíráni v castingu, do kterého se mohl přihlásit kdokoliv. A za první rok členství ve straně se platí dvacet tisíc korun.

Občané.cz ale nejsou jedinou stranou, které v letošních volbách sestavují v kraji první seznamy budoucích poslanců. Po úspěchu švéd-

registrační listy seslali stran. V minulých volbách jich bylo o tři více. Včera vypršela lhůta, dokdy mohly strany přihlašovat své kandidátky do říjnových parlamentních voleb. Ve čtyři hodiny odpoledne se seznam uzavřel.

### Strany musí odstranit chyby na kandidátkách

Asi nejnámější strana, pro kterou jsou letošní volby premiérou, je TOP 09. Ani ta se netají ambicemi vstoupit do parlamentu hlavním vchodem a s velkou slávou. „Náš cíl je dostat se do sněmovny. Ale už jsme tak hladoví, že pět procent nám nestačí. Já osobně bych bral za úspěch mít nad deset procent a vládnout s ODS,“ řekl krajský manažer

Brně a zatím o sobě ani na internetu nezveřejnila bližší údaje.

Ne všechny přihlášky přitom měly všechny náležitosti. Tajemníci stran mnohde chybovali ve jménech obcí nebo věku kandidátů. „Ještě nemáme vše zkontrolované, ale jedná se o řešitelné věci, žádnou registraci jsme nikomu nevrátili,“ řekl Cyril Štangel z organizačního a právního odboru na krajském úřadu. Na každé kandidátce může být devatenáct jmen, jejich sestavu však strany mohou měnit nebo doplňovat až do konce srpna.

Pro Pardubický kraj je ve sněmovně připraveno jen 10 křesel. O ty se musí všechny strany rozdělit. Je tedy jisté, že na většinu z nich se nedostane. **MARTIN TÓPEK**

se rozhodl zvelebit si koupil krytého bazénu, a tak vypověděli nájemní smlouvu firmě PVV, která má pozemky kolem Ideonu a u plaveckého areálu pronajaté. Jednatel firmy Petr Vašíček s tím ale nesouhlasí a chystá se na město podat žalobu. To může rozšíření Sluneční pláže zkomplikovat.

„Na Sluneční pláž chodí hodně lidí, chceme ji zvětšit pro jejich pohodlí. Co konkrétně tam vznikne, ale ještě nevím,“ řekl Alfréd Mede ze zastupitelstva Pardubic. Nájemní smlouva s firmou PVV má platit do roku 2093 a zrušit ji lze pouze za okolností, které podle Vašíčka nenastaly. „Mám za sebou patnáct let práce na této budově. S výpovědí rozhodně nesouhlasím a budu bojovat,“ řekl Vašíček, který v Ideonu pořádá výsta-

vy. Vedení Pardubic s tím nesouhlasí. „Město chce rozšířit Sluneční pláž, jde nám opravdu jen o ty pozemky za Ideonem,“ řekl náměstek primátora Michal Koláček s tím, že Vašíčkovi nabídl novou nájemní smlouvu. V ní by nechal pozemky před Ideonem firmě PVV, prostor vzadu by sloužil k rozšíření Sluneční pláže. Vašíček si ale prý kladl nesplnitelné požadavky. Spor kolem pozemků však není jediný. Vašíček chystá na město další žaloby. Jednu za to, že se město jako majitel Ideonu o budovu nestará. „Do sálů zatéká a já jsem kvůli tomu přišel o víc než půl milionu korun,“ řekl Vašíček. Podle Koláčka je to však jinak. Firma PVV jako nájemník se má o budovu starat a udržovat ji v dobrém stavu.

# Firma postižených první v Evropě

**Proseč** - První ochrannou známku v České republice s názvem „Práce postižených“ ponosou výrobky z prosečské firmy Ergotep, která zaměstnává bezmála 120 handicapovaných lidí. Podobnou značku nemá dosud nikdo v Evropě.

Družstvo invalidů Ergotep v Proseči na Chrudimsku se před čtyřmi lety nastěhovalo do opuštěných pro-

stor po firmě Eta a zvelebilo je. Svědčí o tom nejen vnější fasáda či parkové úpravy na udržovaném dvoře, ale především vnitřní haly s čistým a bezbariérovým prostředím. Nyní má družstvo 120 lidí, z toho 116 handicapovaných.

„I zdravotně postižený člověk je schopen zhotovit kvalitní výrobek nebo zajistit kvalitní službu. Tato ochranná značka zviditelní jejich práci a zároveň potvrzuje, že pro ni mají potřebné podmínky. Bez auditu tuto značku nikdo nedostane,“ řekl předseda družstva invalidů Ergotep Jiří Herynek.

Známku propůjčil družstvu Nadační fond pro podporu zaměstnávání osob se zdravotními postižením.

V jedné z větších hal Ergotepu je administrativní centrum, malá banka, v němž 25 handicapovaných u počítačů provádí obchodní a marketingové služby pro Poštovní spořitelnu. V další hale dvacítky žen s pákou v ruce kompletuje vzorníky vlasů pro kadeřnické salony.

V obchodním středisku přijímají pracovníci zakázky z internetových obchodů. Zásilkový prodej stoupá. Například ze skladu Tescomy Zlín expedují zboží hned druhý den po



**Prosečská firma zaměstnávající zdravotně postižené získala ochrannou známku.** FOTO: MAFA

objednání. „Lidé objednávají hlavně zboží v akci, teď konkrétně sady nádobí, nože a pánvičky různých velikostí,“ řekla vedoucí e-shopu Tescomy Hana Pešková.

Zájem je také o další zboží všeho druhu, které nabízí internetový obchod Čtyřlístek. „Máme až 30 tisíc položek zboží, i přes krizi pokles internetového obchodu nezaznamenáváme,“ řekl vedoucí Čtyřlístku Jiří Herynek mladší.

V e-shopu Čtyřlístek nabízejí i výrobky dalších firem zaměstnávajících zdravotně postižené.

Ergotep svází handicapované z okruhu dvaceti kilometrů. Láká je sem pružnější střídání pracovních pozic, možnost práce bez norem, mohou si i postupně zvyšovat kvalifikaci.

V době krize se družstvu daří udržet práci pro lidi i s vyšším stupněm postižení. „Přitom zaměstnáváme pracovníky například po onkologických léčbách, kteří byli několik let bez práce, epileptiky, cukrovkáře i třeba člověka, který pobyt ve stacionáři nezvládal psychicky a práce mu pomáhá dostat se do kolektivu a žít plnohodnotný život,“ řekl Jiří Herynek. **JAROSLAV HUBENÝ**

## Střední školy s osnovami končí, budou učit jinak

*Pokračování ze strany C1*

„Měníme pojetí některých odborných předmětů. Dlouhodobě spolupracujeme s firmami, takže víme, po jakých odbornících je největší poptávka. Jednoduše jsme se snažili učební plán trochu přizpůsobit Pardubickému kraji,“ říká ředitel střední odborné školy technických oborů v České Třebové Bohuslav Pilgr.

Většina škol, oslovených MF DNES, novinku spíše přivítala. Ted ale učitelé čekají, jak se vzdělávací programy, které vytvořili, uplatní v praktické výuce.

„Vytvořili jsme vzdělávací programy a teď je poprvé otestujeme při výuce. Pokud najdeme nějaké nedostatky, budou se muset poopravit,“ řekl Bohuslav Pilgr.

Cílem změn je podle tvůrců zvýšit šance studentů na získání zaměstnání - například pomocí upravených osnov podle návrhů konkrétních firem či podle aktuálních požadavků na pracovním trhu.

Základní školy už podobnou změnou prošly - a to už v roce 2005.

**ZUZANA DOUŠOVÁ**

www.mafra.cz

**MF DNES**  
je nejčtenějším  
deníkem mezi lidmi  
s nadprůměrným  
vzděláním.

**DNES**